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CULTURA DA AVALIACAO

Atuar de forma integrada no desenvolvimento promovendo acoes que realcem a
importancia de atividades de integracao de novas tecnologias em avaliacao e
medidas

GESTAO DA AVALIAC;AO METODOS E TECNICAS
= PROCESSO = ESTATISTICA UNIVARIADA E
ENSINO-APRENDIZAGEM MULTIVARIADA
EDUCACAO MEDICA PSICOMETRIA CLASSICAE

“"MODERNA"



GESTAO DA AVALIACAO

MEDICINA
|
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Diretrizes ANESTESIOLOGIA
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Matriz de
Referéncia com os
objetivos da |
<7 avaliagdo |

Elaboragdo de Casos

Clinicos, Itens E Construgdo de
questoes cadernos de provas
@ conceituais |

Analise Estatistica:

Uni e Multivariada,
TCM, TRI



“ITEM"

CASO CLINICO

UM ENUNCIADO

UM SO GABARITO

ALTERNATIVAS




“ITEM"

Gabarito

Deve indicar a UNICA alternativa correta que responde ao item proposto

Pode, eventualmente, indicar alguma sensibilidade a falsas respostas dos
respondentes

Distratores devem

Apresentar respostas plausiveis que atraiam apenas quem NAO
domina a habilidade requerida

Conduzir o gestor ao erro do respondente do teste

Podem, eventualmente, indicar erros do sistema Ensino-Aprendizagem
(académico/professor/Instituicao/metodologia)




ITENS

E NECESSARIO QUE
= AS ALTERNATIVAS APRESENTEM

Paralelismo

Coeréncia com o enunciado

Disposicao de maneira logica (sequéncias)
Independéncia umas das outras

= AS ALTERNATIVAS NAO SEJAM

Mutuamente exclusivas, o que aumenta a probabilidade
de acerto casual



ITENS

Para o gestor nao interessa atrair o respondente
que apresente a maior probabilidade de acerto
casual

= Alternativas obvias
Gabarito (certas)
Distratores (erradas)

= |tens, Casos-Clinicos, Enunciados, Alternativas nao
devem fornecer "pistas

Para o gestor interessa identificar ruidos
(problemas)

= Sistema
= Respondente (atencao e aprendizado)
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Teoria Classica da Medida

METODOS E TECNICAS

= [ndice de dificuldade do Item

ESCORES
TENS 19|16| 16| 16| 15| 14| 14| 14| 13| 13| 12| 12| 12| 11| 11| 10| 10| 9| 9| 8| 8| 8
ACERTOS |1,00(0,84|0,84(0,84|0,79(0,74|0,74|0,74|0,68(0,68|0,63(0,63|0,63(0,58|0,58|0,53|0,53|0,47|0,47|0,42|0,42| 0,42
ITEM 114 12 16 111 112 11 I5 113 115 117 19 110 122( 18 121 13 118 116 119 14 17 120
INDICE FACIL BOM
DIFICULDADE
A 0,16 0,84 0,53 0,42 0,74 0,05 0,32 0,00 0,63 0,63 0,05 0,11 0,05 0,00 0,05 0,16 0,00 0,32 0,47 0,42 0,26 0,63
B 0,74 0,00 0,05 0,26 0,11 0,05 0,11 0,21 0,00 0,32 0,05 0,05 0,21 0,00 0,21 0,26 0,68 0,05 0,16 0,11 0,05 0,11
C 0,00 0,00 0,42 0,16 0,11 0,84 0,42 0,58 0,26 0,05 0,05 0,79 0,00 0,00 0,68 0,11 0,21 0,53 0,21 0,21 0,58 0,00
D 0,11 0,16 0,00 0,16 0,05 0,05 0,16 0,21 0,11 0,00 0,84 0,05 0,74 1,00 0,05 0,47 0,11 0,11 0,16 0,26 0,05 0,21
TOTAL 1,00(1,00(1,00|1,00|1,00|1,00|1,00|1,00{1,00(1,00|1,00|1,00|1,00|1,00|1,00({1,00(1,00(1,00|1,00|1,00|0,95|0,95
ITEM L2135 16 171819 |110{111]|112|123|124|115| 116|117 | 118] 119|120 121 | 122




METODOS E TECNICAS

 Teoria Classica da Medida
— indice de discriminacgdo do Item

rspondentes | 114 | 12 | 16 | 111 112| 11 | 15 [ 113 1as|127| 19 |110|122| 18 | 121| 13 [118| 116|119 14 | 17 | 120 ESCORES ACERTOS
RESPONDENTES| RESPONDENTES
4 I O T e T I O I I O I O ! 22 1,00
7 T O O T T e O I I e I ! 20 0,91
6 122222222l ajolr]afrlr]of1r|lo]laf1]1]1 19 0,86
14 I O O T A I I O A I ! 19 0,86
18 11|12 afr]lr]af2r]lar]afla]loja|l1]alo]l1r]1fo 19 0,86
11 1|l1flo]la1]1|lo]Jofl1]1]al1]l1]olo]lojo|l1]olo|]1]o0foO 11 0,50
2 1|l1f1]Jojof1]ofl1]1]1lo]lo]Jolo|l1]1]lo]olo|lo]1f|o 10 0,45
8 1111|212 |lo]Jojo|l1]1lo]lo]lol1|lo]lo|lo]1lo|lo]ofo 9 0,41
16 1]of1]12]o0oflo]1lo|lo]1|l1|]o]olo|lo]J]o|lo]J]olo|lo]1]|o 7 0,32
1 1|]1f1]o0]oflo]1lo|lo]Jol1]lo]o|lo|lo]J]o|lo]1lo|lo]ofo 6 0,27
ESCORESITENS | 19| 16 | 16 | 16 | 15| 14| 14| 14| 13| 13| 12| 12| 12| 11| 11| 10| 10| 9| 9| 8 | 8 | 8
ACERTOS 1,00|0,84|0,84|0,84|0,79|0,74| 0,74 0,74| 0,68 0,68/ 0,63|0,63| 0,63| 0,58 0,58| 0,53| 0,53 0,47| 0,47| 0,42]| 0,42| 0,42
ITEM 114 12 16 111 112 11 15 113 115 117 19 110 122[ 18 121 13 118 116 119 14 17 120
INDICE FACIL BOM
DIFICULDADE
ITEM 14 12 16 111 112 11 15 113 115 117 19 110 12218 121 13 118 116 119 14 17 120
INDICE 0,00 1,00 1,00 2,00 3,00 4,00 3,00 3,00 2,00 1,00 1,00 4,00 4,00 3,00 2,00 3,00 4,00 2,00 4,00 4,00 1,00 4,00

DISCRIMINAGAO

0,00 0,05 0,05 0,11 0,16 0,21 0,16 0,16 0,11 0,05 0,05 0,21 0,21/0,16 0,11 0,16 0,21 0,11 0,21 0,21 0,05 0,21
verificar cada caso - discriminagdo boa é préxima de 0,5 e ndo maior que 0,8




TEORIA DA RESPOSTA AO ITEM

sensibilidade
a falsas
respostas;
nao calculada
na estatistica
de Rasch
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Proficiéncia

Itens excluidos,
indice de
discriminacao
péssimo,
determinado
pela Teoria
Classica da
Medida,
estatistica
multivariada e
Teoria da
Resposta ao
Item




Probabilidade do item representar a

habilidade

O ITEM MAIS FACIL:
aproximadamente até o nivel
330 a chance de acerta-lo é
perto de 20% e, para
aproximadamente o nivel 400 a
chance de acerta-lo é de 50%

Probabilidade de Acerto
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. TPrS{lcléncia

MEDIA

Probabilidade de Acerto

200 300 400 500 600 700 800 500



Modelo de Rasch

P(U; =1]6;) = | | (=1,2,..1
2 : \1+e %))  ;_12

P{U; = 1|4,): probabilidade de um individuo j com habilidade #; responder corretamente
o item i.

U;;: variavel dicotomica que assume o valor 1, quando o individuo j responde
corretamente ao item i, ou valor 0, caso sontrario.
#;: habilidade (trago latente) do j — ésimo individuo.

e item i

habilidade &,
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